Издание Общественной организации ветеранов Верхнесалдинского городского округа

№ 4 (70) февраль 2022

мирного и ясного неба!



23 февраля - праздничная дата, День защитников Отечества. Хочу поздравить с этим днем всех мужчин, юношей, мальчишек. Принято считать, что это мужской праздник. Но.. Передо мной книга Олега Журавлева «Они вернулись домой с Победой». В книге, посвященной Дню Победы, содержатся сведения о ветеранах, вернувшихся с фронта живыми. 1658 фамилий. Среди них 87 - женщины. Это ведь тоже защитники, вернее защитницы Отечества. Это и их праздник!

Первое сердечное поздравление передаю нашим защитникам Родины, возвратившимся домой с Победой.

Вы России солдаты,

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

В сорок пятом с Победой Вернулись домой.

И с тех пор имена ваши святы. Ветераны войны,

Вам поклон наш земной.

Повзрослели ваши сыновья, уже стали ветеранами, ведь мы уже отметили 75 лет Победы, растут внуки, правнуки. Наше Отечество — Россия. Вы ее сыновья, вы патриоты своей страны, вы жители удивительного края, который называют «Опорный край державы». Гордитесь этим!

На планете Земля неспокойно, но мы верим в вашу преданность России, уверены, что вашим трудом, вашей любовью к порядочной жизни, вашим умением преодолевать временные трудности наше Отечество станет еще краше и богаче.

ЭМАЕМЫЕ НАШИ МУЖЧИНЫ!

Городской совет ветеранов поздравляет Вас с праздником 23 февраля, Днем защитников Отечества!

Желаем стабильного, крепкого здоровья, много жизненных радостей, мирного и ясного неба, счастливых улыбок близких.

Будьте полны сил и энергии, пускай удача будет только на Вашей стороне. Всех благ Вам и безграничного счастья.

Париса Васильевна Пискунова, председатель городского совета ветеранов

Желаю всем быть физически крепкими (любите спорт), сильными, умными, трудолюбивыми. Любите свой город и нашу великую Родину. Пусть сбываются и осуществляются ваши планы, мечты. Пусть вокруг вас будет всем приятно, тепло, уютно, радостно.

Мы, ваши бабушки, мамы, сестры, жены, любимые, доченьки, будем самыми счастливыми, самыми внимательными, заботливыми и любящими.

С праздником вас, дорогие наши земляки! Лет до ста прожить всем без старости! Пусть дни станут радостней, ярче, Полны будут быта, тепла. И ждут пусть достаток и счастье, Успешными будут дела!

Таисия Александровна Ходанецкая, Почетный гражданин города Верхняя Салда

ЭТО ВАЖНО!

На фоне резкого роста заболеваемости COVID-19, остановить которую может только вакцинация, администрация Верхней Салды объявила социальную акцию «Прививайся, будь здоров».

Акция проходит с 25 января по 15 марта. Подарочный сертификат номиналом 500 рублей в магазины «Монетка» получат те, кто поставил прививку или ревакцинировался. Акция распространяется на женщин в возрасте от 55 лет и мужчин от 60 лет. Подарочные сертификаты выдают волонтёры на городских пунктах вакцинации после того, как поставлена прививка. Адреса и часы работы пунктов вакцинации:

Поликлиника ЦГБ (Рабочей Молодёжи, 2A,) – в рабочие дни с 8.00 до 16.00, по субботам с 8.00 до 13.00, по воскресеньям с 10.00 до 13.00.

Дом книги (Парковая, 12), ежедневно без выходных с 10 до 17 часов.

Администрация города (Энгельса, 46) – в рабочие дни с 8.00 до 16.00, в выходные – с 14.00 до 17.00.

В условиях угрозы распространения нового штамма вируса – омикрона, вакцинация является надёжной защитой от тяжелого течения заболевания и опасных осложнений коронавирусной инфекции.

МОИ ГОДА - МОЕ БОГАТСТВО



23 февраля свой юбилейный день рождения отмечает Нина Петровна Хоренженко (на фото в центре). Человек известный и уважаемый в нашем городе.

Она родилась в деревне Гаево Алапаевского района. И была старшей в многодетной семье. Родители работали в совхозе, вели свое хозяйство, имели приусадебный участок. Ребятишки, по мере возможности, помогали взрослым: работали в огороде, на покосе, на заготовке дров, да и по дому тоже помогали. Когда девочке было пять лет, семья переезжает в деревню Моршинино. Здесь Нина пошла в школу. Уже тогда отличалась самостоятельностью и упорством. После школы, когда мама осталась одна с тремя детьми, ей пришлось идти работать. Ее трудовой стаж и начался в 16 лет. Библиотекарь в деревне – должность почетная и ответственная. Это не просто выдача книжек. Это центр всей культурной жизни деревни. Понимая, что знаний восьмилетки недостаточно для работы, Нина поступает на библиотечное отделение Свердловского культпросветучилища и одновременно заканчивает вечернюю школу.

Нина Петровна вспоминает: «Замечательно мы жили. Трудно, но весело! Память хранит много разных субботников. Интересно, что большинство их никто «сверху» не назначал. Мы, как только узнавали, что нужна помощь, сразу собирались, организовывались и трудились. Лично мне нравилось работать с зерном. Полное, чистое, тяжелое — оно прямо-таки веселило душу, вселяло уверенность, что все будет хорошо, не будет лишений и голода. А еще мне много приходилось работать с телятницами, животноводами. Люди этих профессий были очень загружены, мало спали, много, а порой и тяжело, работали физически. Наверно, поэтому они всегда с удовольствием слушали беседы о новых книгах, стихах, интересовались международным положением. За свою жизнь я еще много потом занималась общественной работой, но «моршининский» комсомольский период 1968-1973 годов останется для меня одним из самых счастливых и значимых».

Вышла замуж, молодая семья переезжает в поселок Басьяновский. Рождение двух сыновей. Работа в поселковом совете. Чувствовала, что знаний не хватает, и в 1985 году Нина поступает на заочное отделение Свердловского юридического института. Заканчивает государственно-правовой факультет. И параллельно с учебой, работой, семьей была и депутатом Басьяновского поселкового совета, и председателем группы народного контроля, и членом женсовета, и народным заседателем в суде, участвовала в художественной самодеятельности. Да к тому же окончила

Высшую партийную школу. И когда все успевала!

В 1991 году переезд в Верхнюю Салду. Новая работа в новой организации - служба Пенсионного фонда. Практически создавала с нуля. Нина Петровна вспоминает: «Не было ни штата, ни помещения для работы. Но не было и страха перед новым, неизвестным. Пригодились все знания и опыт работы с людьми, а также принцип, вложенный родителями: не жди чуда, все делай сама». В Пенсионном фонде Нина Петровна проработала с 1991 года по 2018. сначала специалистом службы уполномоченных. а затем и начальником межрайонного Управления Пенсионного фонда в городе Верхняя Салда. Быть руководителем не просто. Нужно не только самой детально разбираться во всех вопросах, но и уметь научить подчиненных, оказывать консультативную помощь по многим вопросам, внимательно относиться к обращениям граждан, стараясь максимально помочь в разрешении сложных вопросов. В сфере ответственности – целый комплекс серьезных задач, от грамотного решения которых напрямую зависела реализация государственных программ в сфере пенсионного и социального обеспечения.

Она – Отличник Пенсионного фонда РФ, Почетный работник ПФ РФ. Из наградного листка Нины Петровны Хоренженко: «В должности начальника управления обеспечивала и осуществляла строгий контроль деятельности всех отделов управления. Ежемесячно выплачивались пенсии более 17 тысячам пенсионеров, кроме того, производились выплаты дополнительного материального обеспечения пенсионерам, награжденным высокими государственными наградами, а также ежемесячные денежные выплаты вместо натуральных льгот и дополнительное ежемесячное материальное обеспечение ветеранам Великой Отечественной Войны. В тесном контакте работала с администрацией Верхнесалдинского городского округа, городского округа ЗАТО пос. Свободный, Управлением социальной защиты населения, Почтамтом, со СМИ по решению вопросов деятельности ПФР и информированию населения по вопросам пенсионного законодательства. Проводила встречи с населением, семинары и «уроки пенсионной грамотности» в организациях города, организовала в Управлении «школу молодого пенсионера». Принимала активное участие в выполнении социальных программ ОПФР совместно с городским и сельскими Советами ветеранов Верхнесалдинского района, ЗАТО пос. Свободный, пос. Басьяновский».

Работники Пенсионного фонда отзываются о ней как о руководителе, способном быстро принимать решения и брать ответственность за действия коллектива и принятые решения на себя. При необходимости, могла заменить на рабочем месте любого работника. До сих пор вспоминаются корпоративы, выезды на природу, конкурсы, поздравления с профессиональными праздниками и днями рождения. Много сил было отдано ремонтным работам здания, занимаемого ПФ.

Из наградного листка: «Организованность и собранность - высокие; умеет планировать свою работу. Высоко развиты чувство долга, ответственности, исполнительская дисциплина - отличная. Надежна в решении рабочих задач. Работоспособность высокая, отличается трудолюбием. Высоко развита способность к обоснованному принятию самостоятельных решений».

С 2018 года Нина Петровна – председатель первичной организации ветеранов Управления Пенсионного фонда Верхней Салды. Она является членом бюро городского совета ветеранов. Участие наших ветеранов в зональных и областных конкурсах и фестивалях – это и ее заслуга, как организатора. А последние годы и сама стала участвовать в конкурсах декоративно-прикладного искусства, осваивая новые виды творчества. И у многих ее родных и друзей есть частички души Нины Петровны в виде салфеток, сумочек, других милых сердцу поделок.

Всегда рядом с Ниной Петровной ее муж, Виктор Юрьевич. Пенсионер МВД, подполковник в отставке, сам когда-то был активным комсомольцем. И он прекрасно понимает и поддерживает неуемную энергию супруги. Так же, как сыновья, снохи и любимая внучка.

Уважаемая Нина Петровна!

Поздравляем Вас с возрастом мудрости, всеобщего почета и уважения! Пусть здоровье не покидает Вас, жизнелюбие и вера в лучшее никогда не кончаются. Долголетия, добра Вам и домашнего уюта. Пусть Господь бережет Вас от бед и невзгод, а добро и счастье будут с Вами постоянно. С юбилеем!

Городской совет ветеранов, первичная организация ветеранов Пенсионного фонда

СПАСИБО ЗА ДОБРОЕ СЕРДЦЕ!



В январе 2022 года отметила свое 90-летие Анна Михайловна Реутова. В силу разных причин, потерялась она в списке ныне живущих в Верхней Салде бывших работников-ветеранов военных строителей, где она проработала более 40 лет. В 1990 году организация была ликвидирована, но созданные объекты промышленного, оборонного и социального назначения продолжают свой жизненный цикл, служат на благо градообразующего предприятия ВСМПО, Верхнесалдинского городского округа.

Но на имя Анны Михайловны, на ее домашний адрес, пришло поздравление от нашего Президента, Владимира Владимировича Путина: «Уважаемая Анна Михайловна! От души поздравляю Вас с юбилеем. На долю Вашего поколения выпали тяжелейшие испытания Великой Отечественной, трудности послевоенного времени. Но Вы и Ваши

товарищи выстояли, победили жестокого врага, восстановили разрушенную страну. Ваш трудовой, жизненный путь, любовь к Родине и вера в правое дело всегда будут служить примером для молодежи, для всех нас. Желаю Вам здоровья и бодрости духа».

Это все о ней, о нашей маме, бабушке, прабабушке, которую мы очень любим и дорожим ей. Тех трудных жизненных обстоятельств, которые пережила наша бабуля, хватит не на одну человеческую жизнь.

Она появилась на свет в самом начале 1932 года в обычной крестьянской семье в благодатном природном уголке России, в Воронежской области поселке Круглый Аннинского района. Земля-кормилица рожала здесь все: овощи, зерновые, кукурузу, арбузы, дыни и всевозможные фрукты. Надел земли на каждую семью был 40 соток (есть где развернуться). Но им выпала нелегкая доля пережить все ужасы Великой Отечественной войны: бомбежки, болезни, пожары, гибель людей — ведь рядом проходила дорога на Сталинград.

В послевоенное время жизнь в колхозе была еще тяжелее. Мужиков и техники не было. Они, дети, пахали землю, впрягаясь в плуг по двое, вместо лошадей. Молодежь искала возможность уехать из деревни, но не было ни паспортов, ни денег. И когда в деревню приехал вербовщик агитировать людей на работу в леспромхозе, многие согласились.

Есть в биографии Анны Михайловны и «лесозаготовительный» след. В бескрайних лесах северного Урала они, молодые девушки, занимались заготовкой древесины. Это тяжелый мужской труд. Там-то она и познакомилась с Семеном Реутовым, ставшим ее мужем. А в начале 50-х годов они переехали в Верхнюю Салду — завод искал тогда кадры по всей стране. Семен устроился

на завод, а Анна Михайловна — в Спецстрой-13. Поселили молодых в деревянном бараке. В комнате было тепло и уютно. Анна Михайловна — мастер на все руки. Шить, вязать, а еще она отличный повар и кулинар. Позже семье выделили квартиру.

Реутовы воспитали троих детей. Дочка, Надежда, 1953 года рождения, окончила Уральский государственный университет факультет журналистики. Была направлена в Оренбург, где работала главным редактором областной газеты. Сын, Александр, родился в 1954 году, окончил Челябинский институт физкультуры и спорта. Долгие годы проработал тренером по лыжам в Верхнесалдинской детской спортивной школе. Младшая, Оленька, 1964 года рождения, окончила Уральский университет историко-искусствоведческий факультет. Вышла замуж за военного хирурга. Позже он увез ее к себе на родину в Благовещенск. Там и по сей день Оля живет с сыном и внучкой. Она каждый день на связи с мамой, а летом приезжает ее навестить.

Надо сказать, что Анна Михайловна всегда окружена заботой родных и близких людей.

За свой многолетний труд она награждена медалями «Почетный ветеран труда, Победитель социалистического соревнования». А в отдельной коробочке лежат медали к юбилейным датам в честь Победы над фашистской Германией.

Испытания, трудное детство не сломило людей этого поколения. Они честно и достойно прошли по жизни и хотят передать детям, внукам, правнукам святую память о прожитых годах, чтобы не прервать нить между поколениями.

Родные Анны Михайловны Реутовой

ВЕСТИ ИЗ ПЕРВИЧЕК

ВЕТЕРАНЫ В СТРОЮ

26 января на заседании бюро городского совета ветеранов была заслушана информация Александра Викторовича Михеева о работе с ветеранами в первичной организации ветеранов Весрхнесалдинского отделения МВД.

На учете в организации состоит 83 ветерана. Заслуженные люди. 30 человек были в служебной командировке в Чечне. Один прошел Афганистан (к сожалению, в декабре прошлого года его не стало. Вечная память!). Многие имеют боевые награды: ордена «Красной звезды» и «За отвагу», медаль « За участие в боевых действиях на Северном Кавказе».

Одним из основных направлений в работе ветеранской организации является военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения. Регулярными стали встречи и «Уроки мужества» в образовательных учреждениях, социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних. И действительно, огромное эмоциональное воздействие оказывает на подростков не только рассказ, но и само присутствие в аудитории участника боевых действий или ветерана МВД. В марте прошлого года для подростков была проведена военно-патриотическая игра, оставившая глубокий след в памяти и учащихся, и самих организаторов-ветеранов.

Немаловажная задача ветеранской организации — это забота о самих ветеранах. И в этом направлении используются различные формы работы. Конечно же, поздравление ветеранов с государственными празд-

никами, днями рождения и юбилеями. Посещение ветеранов на дому, да и просто телефонный звонок – это всегда положительно действует на обе стороны. Ветераны приглашаются практически на каждые мероприятия, проводимые в отделении. Как правило, своими силами личный состав организует и праздничный концерт, каждый номер которого особенно тепло встречается присутствующими. Ветераны приглашаются и участвуют в городских мероприятиях: митингах, посвященном выводу советских войск из Афганистана, в годовщину событий в Чернобыле, в День Героев России, 12 человек приняли участие в торжественном открытии памятника военным строителям. Незабываемый след оставила поездка в Нижний Тагил в один из музеев этого города.

Ветеранская организация активно участвует и в областных акциях (наша газета уже писала о них более подробно): установление банеров на улицах города «Лица Победы», конкурс «Край березовый, край Есенина» и других.

В целом работа с ветеранами была оценена положительно. Но членами бюро были высказаны и ряд предложений: решить вопрос по председателю организации путем проведения отчетно-выборного собрания, более активно привлекать ветеранов к мероприятиям, проводимым городским советом, планировать работу организации параллельно с планированием работы с ветеранами отдела кадров.

СПЕЦПЕРЕСЕЛЕНЦЫ НАПОМНИЛИ О СЕБЕ

Уважаемые читатели! Сегодня обратимся к теме спецпереселенцев. Они напомнили о себе и попросили помощи.

В конце 20-х и начале 30-х годов прошлого века из Сибири прибыли на строительство завода «Стальмост», мягко скажем, неблагонадежные, по тем временам, люди. Вот их портрет. Семья Кульковых из Бердюжинского района. Глава Федор Дмитриевич, 40 лет от роду, жена Марина Георгиевна, 39 лет от роду, уроженка Санкт- Петербурга. С ними 9 детей от 18 до 2 лет:5 девочек и 4 мальчика, да мать Фёдора Наталья, 80 лет. Работящая семья с достатком, бывшим достатком. Был дом, амбар, двор, 3 лошади, 3 коровы, 30 штук мелкого скота, молотилка, сенокосилка, культиватор, сеялка, веялка. Только с приходом Советской власти семья потеряла всё. Фёдор же метался долгие годы, скажем так, в поисках смысла жизни: служил при Колчаке рядовым, в 1921 году был бандитом (в это время в Ишиме было антисоветское восстание по масштабам большее, чем Антоновское), в 1927 году агитировал против колхозов, в июне 1929 года прятал хлеб в ямы (детей- то чем- то надо было кормить), в 1930 году вступил в колхоз. А в 1931 году напомнили ему всё и как кулака отправили в ссылку. Место назначения - Верхняя Салда.

Фёдор стал работать крановщиком, получил травму и в 1933 году умер. Семья проживала на территории трудпоселка, за колючей проволокой. Как выжили? Благодаря трудолюбию и взаимопомощи. Боже, как же терпелив русский человек! Так и остались Кульковы в Салде, стала она для

них родной.

А сибирские родственники их разыскивают. На запрос откликнулась внучка Фёдора Дмитриевича- Основина Людмила Егоровна. Ей и древо составлять, её и гостей из Сибири встречать, которые долгие годы пытаются найти родственников в Салде. Живы потомки сестры Марины Георгиевны. Марина и её сестра Агриппина встретились последний раз в 1935 году.

При составлении родового древа им поможет книга, написанная на основе архивных материалов, инициатором

поиска Успенской Валентиной Владимировны.

В нашем городе много потомков уроженцев Бердюжинского района. Несколько человек из них ездили в составе салдинской делегации в Ишим. Я помню, как они настояли заехать в Бердюжье. Успели побывать там под колокольный звон, в момент окончания вечерней службы. На генетическом уровне зов крови. Вот ведь какая история...

Видно, пришло время вспомнить о вас... напомнили о себе заявкой на поиск. И что самое главное - очень быстро

откликнулись на зов.

А гостей-то придется вести на старое кладбище. Люди сделали всё для своих близких, а вот местная власть? Его закрыть нельзя. Таким было решение суда, таким было решение В. Путина, таким было решение народа. Волонтеры хотели заняться, до сих пор в Интернете их заявление. Вопрос не в деньгах, вопрос в совести. Хотели и часовню открыть...

Надо сделать то, что можем. Это будут не первые и не

последние желающие увидеть могилу близких.

Юлия Сергеевна Зорихина

ПАМЯТНАЯ ДАТА

ПОМНИМ АФГАН

















Редакция «СВ»: г. Верхняя Салда, ул. Энгельса, 46, каб. 121, тел. 89826380934. Тираж 100 экз. Редактор М.П.Новосадова. Верстка И.М. Лучникова Партнер проекта ИП Эвинян С.А.